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fdy
o) <E=f(X,y),x>x0
Ly(x())=y()

1) XEES: WEDSK b, 1B
X, =Xgtnh, (n=12,---,N)

2) $§3\: Eulerxx\ (GX) ,
yn+1=yn+hf(xn9yn)

8): f(x,,y,) BSTATUE{EHA?
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I fER 7% (421E-Eulery%)

Y=fey) D [ yeode= [T fxpeoux

P(x)=p(x,) = [ (e, y(x

2.0) EERAR: [ (6 p(x))dx = hf (x,, 3,)

yn+1_yn =hf(xn9yn)

2.2) B
Xn+1 h
Ixn S (x, y(X))dsz[f(xn, Y+ (X0 Ve)]
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Voo =V, = g[f(xn, Y+ L Xpers i)l
Vo1 =V, thf(x,,»,)
> {

Vi1 = _[f(xnayn)+.f(xn+19yn+1)]
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=f( xn+1 ) yn+ h kl)

Yus1 = _[k +k ]
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iﬁ Yn= y(xn)9 ﬁ-{ Rn+1=y(xn+1) - yn+1ygiagﬂﬁ%i%§

End | VNG

y(xn+1) — y(xn )+ (xn+1 — X, )y’(xn )+

EI] y(xn+1

(xn+1 —X
2
hZ

)= y(x,)+ hf(x,,,y,,)+7y"(é‘)

n) y"(g)

Euler 23\: y,. =y, bf (x,, y,) RREPEEIRE
Y(X4+1) = Yur1=p(x,) =y, t O(h?) = O(h?)

Euler2>T\HY)
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Vo1 = —[f (X, ¥+ [ (X015 Vi)l
’I%i“ﬁwl’é‘ﬁ Vo1 =Vuthf(x,,p,) KRA

{fg yn+1 = yn + O'Sh [f(xn)yn)+f(xn+19 yn+hf(xn) yn))]

Sxy115 Yuthf(x, ¥2))= fx,th, y,Thf(x,, y,))
=f O Y)TRIf], hf(xn,yn) 1/,’], + O(h?)
yi(x,)=f(x,,y,) = y'(x, )——f(xn,y,,) 7
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0.5A[f(x,,y,) X115 Vit (X, y4))]
=hy’(x,)+0.5h% "(x,)+ O(h3)
Yur1 = Yu t hy’(x,)+0.5h%y”(x, )+ O(h°)
T RENRFF -
V(X ))=y(x,)Thy °(x,)+0.5h%y ”(x, ) +O(h%)

SIRPELETIRZE : y(Xu1) — Va1 =Y(X,) — ¥, + O(h3)
= 0(h3)
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2)ik, ERApMEENZINTOEGIEREL, WESP
EEMRZERNIZ A pMZEEIFRIRO (he'1)

3E, B ERBYy)FTHFiE, FIFHERZAEY
FEBRAYULMESEERERNEER X

B=:

B{fsLiai 2REMER! BB SEESYxE
BRREHZSINTVEL, SRRy BRZNRESE]
, [ FEHEESTRERHBIESEEX.
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Range-Kutta/Ax
@ T A e,

SRR AR () SR, s
- BESER (i, pie) Ko

- 3R RERESHTSATINREEE R0,
o EEUGRIERE, TSNS R

1 1
( Vian = yi+h|:EK1+EK2j|
< K, = f(x;,;)
K, = f(x,+h,y,+hK))




Range-Kuttalx

SO ER H&F‘ A

( Viu y, +hf, K, +,K,
< K, = f(x; y:)
K, = f(x;tphy,+p

B mEs Eﬁ%ﬁ%&xl\ A,
O EE, BIE » =y(x)

Ri = y(xi+1)_ Vit
Step 1: ¥ K, 1E (x;, ;) RAE Taylor f&
Ko = f(xs + p1h,y; 4/p2hh

%.Uz‘) + p1hfa (@i, yi) + p2hKy fy (i, yi)+O(h?)
Step 2: 1% K, RNEIR, 53

Yir1 = Yi + (A1 + X)) hy' (x;) + Xah®[p1 fu (i, yi ) o2 f (@i i) £y (246, v:)] + O(h?)

=2 £
dx

=fx(x,y)+ﬁ,(x,y)§’
X
= £ )+ £,(60) f(x,y)
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Range-KuttaAT
Step 3: ¥ yin 5 y( X)) & x, AR B BI/ELLER

Yi+1 = <)\1 + >\2)hy (xz> + )\2 [plf:c<xzyyz)+p2f(xza er)fy(xz, y’b)] _l_ 0<h3>
Y(x,) = p(x,) + hy'(x, )+”7y"(x )+ O(h)

B3R R, =y(x;1)—Yiu = 0(h3) , MBIAEF .

A1+ A2 = 1;
1 1
)\2]71 27 )\2]?2

%ELLHEW—KQTTﬁ—MmF ES = T

EER, élp1 pz, A = Ay =

R s TR :
|EE5: ﬂaﬁ SEENEE, RZiEH—Eigr? i

,p1-—ap2-— 1




Range-Kutta/Ax
—Milets - FEElSEEVIEN SEIESRERT

(V.,=y.*hfA K +1 K +..+1 K ]|
K, =f(x,y)

K,=f(x.+a h, y. +5, hK)

< K. =f(x +o h y +f hK +f hK)

K =f(x.+a hy+f hK +f hK, +..+ hK _)
He, (i= ,...,m), o (i=2,...,m) Fl
Blj(l_ .]_1 91_1)i,]jjﬁ%/%

W, BT RSO B AT EAR AL

13




Range-KuttalT

> ERmAANMERTE-EEE [
Classical Runge-Kutta Method */ :

Y= Y2+%(K1+2K2+2K3 +K,)
K = f(x,))
< K, = f(x +’§, yi+%Kl)
K, = f(x+55,+1K) .
S(x;+h y, +hK,)

|
1
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KUZHiES, aISE=MH. MBRKAIL:

= MrRange-KuttaZX I\, —fig 23\ Ik Range-KuttaZY I\, — &2 1\

Vui1= V.t hlk+4k,+k;]/6 V1=, + hlkt2k,+2k;+k,)/6
k 1 =f(xn’y n)’ k 1 =f(xn’y n)’

k,=f(x,+0.5h, y,+0.5hk,) k,=f(x,+0.5h, y,+0.5hk,)
kys=f(x,th, y,— hk,+2hk,) ky=f(x,+0.5h, y,+0.5hk,),

k4=f(xn+h’ y n+hk3)




Range-Kutta/Ax

2
fila g =YW 0cxs2 1

y(0)=1 V)= e
BUESTLS: SRR RS BUE R A R IR H

n 10 20 30 40

h 0.2 0.1 0.0667 0.05
RK4 |6.862¢-005 |3.747¢-006 | 7.071e-007 | 2.186e-007
RK3 0.0012 1.529¢-004 4.517e-005 1.906¢-005
RK2  0.0123 0.0026 0.0011 5.9612¢-004
Euler 0.1059 0.0521 0.0342 0.0256
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—. Y8t I«Convergencex/
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pefl stFEEE {ax 7 Y o m—
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y(x )=Y,sX 2 X,
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R FE—[E € fix, = x, +nh i’ﬂ%ilmy =y(x,) ,
UIE ey = B
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IS AR IEFIIRETE

TEHS.2: WA (*) SR TH SR ED YRS,
Vo =V, tho(x,,,,h)
EER¥Q WEX PiiLipschitzfh, BIEEEEL> 0
|p(x, ¥, W) —9(x, p,, ) IS Ly, —p,| Yy, »,

HHYMEY RUEFT, By, = y(x), W% 85 RIEIRY,
H y(x,)-y,=0(")

iEAR: i e, =y(x,)—y, HEWREREX

y(xn+1) = y(xn)'l' h¢(xn9y(xn )9 h) + Tn+1
en+1 = en + h[¢(xn 9y(xn )9h) _ ¢(xn ’yn 9h)] + Tn+1
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R REBERD B: Th,,0 < h < b7

Z|T,, [<Ch™

le,..[<le, |[+hL|e, | +Ch"'Bla e, |+p

tth g =1+ hL, B = Ch""'

e =0(h")

e, [<ale,  |[+B<a’le,,|+af+

<a’le,_,|+B(l+a+a’)<---<

le <Ka"|e |+B(l+a+a’+..

+a" ™)

e |<exp[L(x,—x,)]|e, | +Ch"L {exp[L(x,—x,)|—1}

lChl”L‘1 {exp[L(x, —x))]-1} = 0(2 — 0)
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. dxttaet

= [*Absolute Stibility*/

it EL P E R A R =X o G R AIEN

BHELAEulerAFONHI, RiTIB— T &N RZERMEHE:
Vo1 = Va +hf(xn9yn)

ur

SN=
/

LR Y EHE, PRIRE

pu
>

Lhrit EARIR R X, KT R &

EAY, =V, t Py s

yn+1=yn+hf(xn9yn) pn+1=yn+1_yn+1

Prui1 = P +h[f(xn9yn)_f(xn9yn)] = [1+hfy(xn977)]pn

MR |1+ hf, |<1, WRERTHAE, SATANREEN |
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%40 . X

T SE o 3K A B A

FAMERE {0 ) WHER Y =ae” ™

\y(xo) =da

gigmnd YT

Y(x,)=a+Aa

WHFER y = (a+ Aa)e* ™ FEX, eHRENAae™

A WARZREE X, K00 2 75500 HE K

R4

HIA A <

y ==y il%ﬁﬁﬁﬁ’:%jy=aex0_x

V(X)) =a 22
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SEEREREREN ] T
Y(x,)=a+Aa

EHEAY = (a+Aa)e™ ™ EX, LHREERNae™

] WIRZREE X, BB 0 2 75 40 2R 0%

M > OB, WA TRRIRE N,
M f, <O B, MAHHEREEMN.

EE R EE, SEUETGEMTRET fAXR
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TR HRE: y'=Ay AeC,Re(1)<0

Def 3 SHEBE Y,y =V, + h¢(x,,,yn,h) N FH SEI6 5 2,

WR y,.. = E@Ah)y,, 4 |EAh) <18, NFRiZ
HIpEERANIEER, R EREZEALTFE
[E(Ah)| < 1KIX3, FRAIZEPIERI LN R,

'E 5 LRI HIAZ SRR N ZE R R e X [H] .
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4. 333K EuleryE & B B R-KiE B 44 %}

faE

f#: @ EulerAR: Vo =V, thf(x,,,)
WHENHFEBRHE V=YV, th(Ay,)=0+hA)y,

E(Ah)=1+Ah
dxtRaE: |1+ Ah|<1
=4 € R #,
Xt XA (-2,0)

h
OZMFIR-KAR: Vurt =V, +g(k1 +2k, + 2k, +k,)

1+ Ah|<1=>-2<Ah<0

X ]

25




IS AR IEFIIRETE

k1 = f(xnayn) =2'yn

h h h Ah
k, = —, —k)=1 —k) =1+

h h h Ah AW
k.= +—,y. +—k)=AUy, +—k)=(A+ +

k,=f(x, +hy +hk)=A(y,+hk) =y +Ahk,
A K Ah
+ +

yn+1=(1+ﬂ«h+ 3 ¥ T )yn
2 3 4
Eihy=1+ Ap+C A1 (A1)

2! 3! 4 .
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A1 e R BT,

2 3 4
E(Ah)|=|1+Ah+ (4h) + (4h) + (4h) <1
2! 3! 41
A S
B DAIER: g() =1+1+ TRETRIT FEAEME— R/ IME A

£ =—1.596; g(+')=0.27 > 0

tt
g(t)=1+t+2—!+3!+4! <l 17

st RaSE X (—2.785,0)
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Z% E%w(k.v)/ﬂ‘%_ﬁl
Yok = Za Vi "‘hZﬂ Ssi (n=0,1,"+* )

HA, x,.=xgHn+D)h, = X Vari)

SEET RS
k-1 k

Tn+k = y(xn+k) o Zaiy(an) o hz ﬂiy’(xnﬂ')
i=0 i=0

- _

AdamasZE &R :
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=y o) [y ede= [ f G pox

P(X,2) = (x,0) = [ (6, p(x))dx
EXIE]x,, x, | LEE, BHEIHNT:
SR =2 + (x —X,)f 1] 1 B

1 Xn+2
1 =0, + (o= ) e

1. K 3n’
=—[- +
h | 2 /. 2

Jordl=03 1, — f,1/2

ZHrAdamas®EMEN: Y, =V TGS - £)/2
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dt S ( y)

—rERS HIRENEERR

X

2 r-|
y

|

dx

F(t,Y)=

- dY
= =FY
7 (¢,Y)

\ Y(t0)= YO

[t Y)

x(t,) = x,

() =y,

 fr(@,Y)

t>t,

BRFLZN T
=Y +hF(t,Y)(n=0,1,--,N—-1)

n+1

Yo = [xoay()]T
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< SMrEMY FIEHEY{ER)E
{y" = f(x,p,)")
(X)) =y ¥'(x))=m,

—r BRI 1EA:

4
M1
S

Y(x)=

=y2
Ly; = f(x9y19y2)

_.Vl(x)_

(X))

F(x,Y)=

& 11 (x) = y(x)
y,(x)=y'(x)

B

Y1(X4) = »y5

V,(x,)=m,

Y,(x) ]

F(x,99,)

Yo
m,

SRR

d—Y=F(x,Y)
dx

LY(xo) =Y,
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MATLABXKEER S HFREVELDE®S (MNETRBE) !
(A IERFT R B E X —Mr il 59 B IER A iR 3 ;
2)FAMATLAB#$0de23() KRB {E R

FERAER: [1.Y] =o0de23('F', Tspan,y0)

H, Tspan = [t t,|RERITTIERIKEE
ERRIYIE
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]

el Rl MeRs HhZe M B 5 H i 9)ME a) =

1
'= _2 2
y +1 y

MATLAB%MEJR% RO

F=inline('1./(1+x.72)-2%*y."2");

ode23(F,[0,6],0)
M SR IER

y(0)=0

[T,y]=o0de23(1,]0, 6],0)4% 1
TEMRHFEHE

i

SE|
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MATLABZ 4 43 5 1R A E S H &

di=y—xy2, 0<x<2
1 dx

y(0)=1 HEKRBEHS:
HERBHS: [x,y] = 0de23('",[a,b],y0)
dsolve('eqnl’, ...) t=inline('y-x.*y."2');
Syms X y [x,y]=0de23(t,[0,2],1)
dsolve('Dy=y-x*y"2','y(0)=1','x")
s FRAFTRE -
1/(x-1+2*exp(-x)) 1

y(x)=

x—1+2e " -
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1. ﬁUE%?ﬂS%H‘I‘E*EE i BR) S HYMIZ {5
function z=flo(t,P)
A=[-8./3 0 P(2);0-10 10;-P(2) 28 -1];
Z=A*P;

2.
P0=[0;0;0.01];
[x,y|=0de23(‘fl0’,[0, 80],P0); - (=
plot(P(:,2),P(:,1))

: MATLABTp AP < ;kﬁ;:[:ﬁ.& L

JY_XSIZ—

RIS

50

N

201

10

T~
L. —
or | (7=

WA




— M5 SRR AERE {y' =f(xy) x2x,
y(xy) =y,

BRALAT: V1 =Vut B X500 m=0,1,2, -, N)
%&m&ﬁﬁﬁ h

ryn+1 _[k +k ] (n=091929 °°°°°°° 9N)

< 1 f(xn’ yn) )
Lk = xR KY)

—MrEMSFEE  (d

. N — = J1 l, X, =
3148 {5155 <dt fi(t,x,p) x(t,) = x,
d
j:= £.(t, %, y) »(t) = ¥, .




—rBHs BEENRERR

\ x [,8,Y)
Y = F(1,Y) =
i |:.Vi| (1) _fz(t,Y)_
- dY
< ;—F(t,Y) t>1,
\ Y(t0)=Y0

Y., =Y +hF(,Y) (n=01,-,N-1)

Yo = [xoay()]T
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n+1=Yn+h[K1+K2]/2 (n=0,1, ------
Kl = F(tn9Yn)
K,=F(t,+0.5h,Y,+0.5hK )

B A%-FEE AT

(Y, =Y +h[K,+2K,+2K,+K,]/6
K =F(,bY))
K,=f(t,+05h,Y,+0.50K )
K,=F(,+0.5h,Y,+0.51K,)

. K,=F(,+hY, +hK,)
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NIBRSHEHBETE, MHFHETRESHETHBR
NeRd, REFHRELRH. MO HERENT

dx
E = X— 0.01xy X(O)= 100
% =—y+0.02xy »(0)=20

HE x(0), y@) Zr€(0, 20T, FEHT
TRERENSHERENRETLAE.
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EXFTIEAinR R

function z=fox(t,y)

z(1,:)=y(1)-0.01%y(1).*y(2);
7(2,:)=-y(2)+0.02%y(1).*y(2);

MATLAB® 43K fi:
Y0=[100,20];
[t,Y]=0de23('fox',[0,20],YO0);
x=Y(:,1);y=Y(:,2);
figure(1),plot(t,x,'b',t,y,'r")
figure(2),plot(x,y)
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“BHIRSIR” KR TRRZ—RHR. RBEWNT

KW HIERER, LRt

WO HFREAWERB: F@,x,p,7)=

—8x/3+ xy
—10y+10z

—Xxy+28y—1z|

rd—x——,Bx+

dt Ye Bl 5=8/3, o=10, p=28.
d

<d—);——0'(y—z) x(0)=0, y(0)=0, z(0)=0.01.,
%=_xy+py_z t€[0, 80],




ZIEZSLERIT
iﬂﬁﬂ% [)71’ Yoo y3]=[x, A4 Z]’ @JE%&&I#F

function z=tlo(t,y)

z(1,:)=-8%y(1)/3+y(2).*y(3);
7(2,:)=-10%(y(2)-y(3));
z(3,:)=-y(1).*y(2)+28%y(2)-y(3);

IMATLAB# &K H 45 H Y-XF H A5
P0=[0:0;0.01];

[T,P]=0de23('flo',[0, 80],P0);
figure(1),plot(P(:,2),P(:,1))
figure(2),comet3(P(:,1),P(:,2),P(:,3))
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—MrEE4 5 I2EE
X+kix=0 (4R h)
X+ px+kix=0 (ERAFR)
X+px+kix= f(t) (ZiE#xzN)
n RERI5TE

2._.m

Xy +xy'+(x*=n*)y=0
n MENLERIE
1-x)y"-2xy'+n(n+1)y=0
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y'=f(x,y,y") & Y1 (x) = y(x)
y(x,) =y, V'(x,)=m, y,(x)=y'(x)
—MrENS FIEA: MEFH:
JJ’; =», yl(x0)=y09
Ly;=f(x9y19y2) yz(x()):m()
I ] I | _.Vo ]
Y (x)= Y1 (x) F(x,Y)= Y,(x) Y, =
_yl(x)_ _f(x9y19y2)_ |1y

(dY
wwasiem |-l

LY(x0)= YO 47
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3. BERNHFER
0" =—asin@ Hrh, a=g/L
VMEEKH: 6(0)=0.4, 6 (0)=0
%—*J?: U A—M RS
< 1 y1=6,y,=0"°
mﬁ%ﬁ :11(0)=0.4, y,(0)=0
y V2

Y, =—asin y,
B KERIEA

function f=dan(x.,y) ode23('dan',[0,2],[0.4,0]);
t(1,:)=y(2);
f(2,:)=-9.8*sin(y(1))/3.2; 48
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[t,thata]=0de23('dan',[0,2.755],[0.6,0]);

R=3.2;n=length(t); o
alpha=thata(:,1); 050
x=R*sin(alpha); 1
y=R*cos(alpha); 15;
X=[0,0];Y=]0,-3.5]; 7
for k=1:n 25
xk=x(1:Kk);yk=y(1:K); ?

-3.5

Xk=x(k); Yk=y(K);

plot(xk,-yk,'.-r',.Xk,-Yk,'o',[0,Xk],[0,-YK]),

axis([-2.5,2.5,-3.5,0])
pause(.5)
end
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RAARE  (FeG

X +y
F=G ﬁ”m - 2x 2y
X +y \/x +y \/x + y
. dzx__ GMXx
" _ dt2 (x2+y2)3/2
SWRTHE < iy GMy
L dtZ (x2+y2)3/2

kS| HE&¥: M =3.986005X105 (km3/s2)




B4 kgL E R BIER EES

Y +y+x=0,0<x<1
Y(0)=0,y(1)=0

i BUEEEHn, $h=1/(n+1), x,=jh, (j=0, 1, -+, n+1).

y

BWENTFREERL
k753 TEUN
h J J
=8 18-
—Yja T (2 - hz))’j — Vi1 =X h>  (=12,-,n)
yO = 09 yn= 0
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Yjia+ 2 = h)y; -y =x; h?

(i =1,2, '9n)

=xmaasiEEa 2AY=F
—n -1 ]
-1 2-n -1
Pl . . .
-1 2-n* -1

—1 2—h{mm
% — (x);
0.04 -
0.02 O yn
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BRRLEFIZ IERIBRRRLZ (BRLEE)
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